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Η Κυβέρνηση της ΝΔ επεξεργάζεται σχέδια αλλαγής στη σύνθεση και λειτουργία 
των Πειθαρχικών Συμβουλίων των δημοσίων υπαλλήλων με στόχο τον απόλυτο 

έλεγχο και την πειθάρχηση. 

«Μη μιλάς, μην αντιστέκεσαι, μην διεκδικείς!» 

Αυτό είναι το μήνυμα της κυβέρνησης στις/στους Δημόσιους Υπαλλήλους! 

Η κυβέρνηση, ενώ προωθεί εντατικά σειρά νομοσχεδίων και μέτρων που αποδομούν τα 
δημόσια αγαθά, ταυτόχρονα καταστέλλει και τιμωρεί εργαζόμενους που αγωνίζονται για την 
υπεράσπισή των αγαθών αυτών. Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται η πρόθεσή της να «μεταρρυθμίσει» το 
θεσμικό πλαίσιο σύνθεσης και λειτουργίας των πειθαρχικών συμβουλίων για τους δημόσιους 
υπαλλήλους. 

Δημοσιεύματα με πηχυαίους τίτλους, που καλλιεργούν τον κοινωνικό αυτοματισμό, 
διακηρύσσουν τη δήθεν «διαφάνεια» και «ταχύτητα» στις πειθαρχικές διαδικασίες, αποκρύπτοντας ότι 
πρόκειται για ένα μοντέλο υποταγής και εκφοβισμού. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι ο 
αποκλεισμός των σωμάτων αστυνομίας και στρατού από τις νέες ρυθμίσεις. 

Η κυβέρνηση της διαφθοράς, των παρακολουθήσεων πολιτών, της συγκάλυψης εγκλημάτων 
όπως αυτό των Τεμπών και της απαξίωσης δικαστικών υποθέσεων, σχεδιάζει τις εξής αλλαγές για τα 
πειθαρχικά συμβούλια: 

1. Νέο Πειθαρχικό Όργανο: Ένα βήμα πιο κοντά στον αυταρχισμό 

Η σύνθεση των πειθαρχικών συμβουλίων αλλάζει ριζικά, με αντικατάσταση των Πρωτοβάθμιων και 
Δευτεροβάθμιων συμβουλίων από ένα ενιαίο όργανο, στελεχωμένο αποκλειστικά από μέλη του 
Νομικού Συμβουλίου του Κράτους (ΝΣΚ) αντί της πενταμελούς μέχρι τώρα σύνθεσης ένας (1) 
δικαστής/εισαγγελέας, ένα (1) μέλος από το ΝΣΚ,  ένας (1) μόνιμος υπάλληλος, προϊστάμενος 
Διεύθυνσης υπουργείου, Αποκεντρωμένης Διοίκησης, Περιφέρειας ή νομικού προσώπου δημοσίου 
δικαίου και δύο (2) αιρετούς εκπροσώπους.  

Οι αιρετοί εκπρόσωποι των εργαζομένων αποκλείονται, καταργώντας κάθε συμμετοχική 
διαδικασία. Αυτό οδηγεί σε συγχώνευση πειθαρχικού και ποινικού δικαίου, δημιουργώντας ένα 
δικαστικό όργανο πλήρως ελεγχόμενο από την κυβέρνηση. 

2. Πλήρως απασχολούμενοι  στα πειθαρχικά! 

Τα μέλη του ΝΣΚ θα ασχολούνται αποκλειστικά με τα πειθαρχικά συμβούλια. Ενώ το Δημόσιο 
υποφέρει από υποστελέχωση, ελαστικές σχέσεις εργασίας και υποχρηματοδότηση, προτεραιότητα 
δίνεται στην «τιμωρία» των εργαζομένων.   Υπάρχουν παραδείγματα όπου στο παρελθόν τα 
πειθαρχικά συμβούλια χρησιμοποιήθηκαν ως εργαλείο ελέγχου των αντίθετων με τη διοίκηση 
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φωνών, οι οποίες προσπαθούσαν να κάνουν σωστά τη δουλειά τους υπηρετώντας το δημόσιο 
συμφέρον και παραπέμφθηκαν, για να δικαιωθούν στη συνέχεια από το ΣτΕ, το οποίο ακύρωσε την 
ποινή που τους είχε επιβληθεί (παραδείγματα σχετικά από υπουργείο γεωργίας) 

 

 

3. Επιτάχυνση της διαδικασίας: Εκδίκαση-εξπρές 

Η πειθαρχική διαδικασία απλοποιείται με την κατάργηση ενδιάμεσων σταδίων και την επιβολή 
αυστηρών προθεσμιών. Στόχος είναι η γρήγορη επιβολή ποινών, χωρίς τη δυνατότητα ουσιαστικής 
υπεράσπισης. 

4. Ψηφιακό φακέλωμα 

Ενισχύεται η κεντρική διαχείριση δεδομένων μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας «e-Peitharxika», 
δημιουργώντας ένα εργαλείο επιτήρησης και φακελώματος. 

5. Εξ αποστάσεως συνεδριάσεις 

Προωθείται η χρήση πληροφοριακού συστήματος και εφαρμογών τηλεματικής, ώστε η πειθαρχική 
διαδικασία και οι συνεδριάσεις του νέου οργάνου να μπορούν να διεξαχθούν και εξ αποστάσεως μέσω 
τηλεδιάσκεψης, για εξοικονόμηση χρόνου!! Η χρήση τηλεδιασκέψεων στις συνεδριάσεις αποκλείει 
κάθε παρέμβαση εργαζομένων ή κοινωνικών φορέων, ενώ θυμίζει τη λογική των ηλεκτρονικών 
πλειστηριασμών. 

Αυταρχισμός - καταναγκασμός – τρομοκράτηση – υποταγή - συμμόρφωση 

Αυτή είναι η πολιτική κυβέρνησης και ΥΠΕΣ! 

 

Η πολυφωνία στη σύνθεση των πειθαρχικών συμβουλίων είναι θεμέλιο της αμεροληψίας, 
εξασφαλίζοντας δίκαιες αποφάσεις. Η αρχή της αμεροληψίας με τη συγκεκριμένη σύνθεση  από 
μέλη αποκλειστικά ενός κρατικού οργάνου (Ν.Σ.Κ) όχι απλά πλήττεται αλλά υπονομεύεται πλήρως. Η 
κίνηση που κάνει η κυβέρνηση  είναι να επιτύχει μια πλήρως ελεγχόμενη σύνθεση για να εξασφαλίζει 
αποφάσεις που  την εξυπηρετούν. 

Σε μια εποχή που τα πειθαρχικά χρησιμοποιούνται για να φιμώσουν τη φωνή υπαλλήλων, η 
κυβέρνηση επιλέγει τη θωράκιση του αυταρχισμού. Υπό την πίεση αντιδράσεων σε αντιλαϊκά μέτρα 
και αξιολόγηση, καταφεύγει στην κλιμάκωση της καταστολής. 

Αδυνατούν χωρίς καταναγκασμό και εκβιασμό να εφαρμόσουν την πολιτική τους. Κάτω από το 
φόβο των αντιδράσεων στο μπαράζ αντιλαϊκών – αντιεκπαιδευτικών μέτρων κυβέρνησης, Ε.Ε., 
Ο.Ο.Σ.Α., που συνεχίζεται και εντείνεται, αλλά και υπό το βάρος των σθεναρών αντιστάσεων στην 
εκπαίδευση ενάντια στην αξιολόγηση, η απάντηση είναι κλιμάκωση της τρομοκρατίας. 

Στοχεύουν να επιβάλουν κλίμα σιγής και τρομοκρατίας στους εργαζόμενους! Δηλώνουμε 
ξεκάθαρα ότι δεν πρόκειται να σωπάσουμε! Δε μας φοβίζουν!  

Καλούμε σε αγώνα 

Καλούμε όλες τις ομοσπονδίες, σωματεία, την ΑΔΕΔΥ, τη ΔΟΕ, την ΟΛΜΕ και τα πολιτικά κόμματα να 
πάρουν θέση. Δηλώνουμε ξεκάθαρα: Δεν σωπαίνουμε, δεν υποχωρούμε! 


